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Сила гравітації поля людських чеснот  

Могутність постаті Юрія Івановича, як на мене, визначається чотирма системними марке-

рами – людяність, інтелект, професіоналізм, світ знань (спец іальних і загальних). Кожен із 
них, в свою чергу, - це сукупність цілої низки неймовірних рис, дат, епізодів, ситуацій, нау-
кових гіпотез і життєвих аксіом, шляхетних вчинків. Власне, останні не можна віднести до 

однієї певної системи, вони притаманні кожній із них. Мені впродовж понад тридцяти років 
дружніх стосунків щастило спостерігати, фіксувати ці чесноти, дивуватися органічністю їх-

нього вияву за найрізноманітніших обставин. Скажімо, група вчителів професійно-технічних 
закладів Швейцарії, для котрих я зі своїми колегами у 1990-х роках організовував семінари у 
Києві та Чернівцях, була вражена, за сучасною термінологією, майстром-класом професора 

Юрія Макара, який він зконструював із двох частин: теоретичної в аудиторіях Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича та практичної на полях однієї з агрофірм 

Кельменецького району. Своє захоплення чернівецьким краєм учасники семінарів описали і 
спеціальному виданні «Ukraine. Eine Dokumentation» (1994 р.), яке було запропоноване як 
додаток до навчальної програми з географії для учнів шкіл і професійно-технічних закладів. 

Мабуть, не так уже й багато професіоналів, які щиро готові ділитися своїм досвідом (а він 
у Юрія Івановича, ой, який  насичений!), допомагати іншим долати вершини науки, сприяти 

успішному завершенню проектів. Я можу навести безліч прикладів, котрі одразу ж переко-
нують у правоті цих слів щонайзатятішого скептика: поради у виборі тем кандидатських і 
докторських дисертацій (не лише своїм вихованцям), забезпечення умов для наукового росту 

своїх колег (створення спеціалізованих рад, входження до різного роду консультативних і 
методичних органів), активна участь в організації міжнародних, всеукраїнських наукових 

форумів, безконечне рецензування монографій, відгуки на дисертації.  
Кожна моя зустріч із Юрієм Івановичем (на роботі, в домашньому колі, на в ідпочинку) 

постійно переконувала мене у тому, що він глибоко перейнятий турботою про людину. Я по-

стійно відчуваю це стосовно мене, стосовно інших, хто не  присутній безпосередньо при ро-
змові: здається, тривале знайомство вже й не потребує того, щоб тобою опікувалися як впе-

рше, коли ти ще не знаєш ситуації, непризвичаєний до способу життя і поведінки своїх парт-
нерів по спілкуванню, та Юрій Іванович завжди делікатно створював атмосферу турботливо-
сті навколо тебе, включаючи в неї тих, хто на цей момент був поряд, надзвичайно позитивно 

згадував своїх друзів і знайомих поза колом цього конкретного спілкування. І цьому потріб-
но навчатися; до речі, це не так вже й складно робити, коли перед тобою є не книжковий 

приклад, а цілком реальна людина, котрій притаманні найліпші для цього риси. Я не лише 
спостерігав, а завжди відчував, як бринить гідність і повага до найближчих, найрідніших: до 
світлої пам’яті батьків, до дружини Леонори Петрівни, до синів – Олександра і Віталія, до 

онуків; вщерть наповнені добротою і повагою звучать слова про знайомих, друзів, колег.  
Мене завжди дивувала у Юрія Івановича жага до встановлення істини через всебічне дос-

лідження об’єкта зацікавленості. Ця жага реалізувалася у численних монографіях, статтях, 
навчально-методичних матеріалах. У цьому контексті  перед очі зринає його титанічна праця 
про депортацію українців з українських (нині у складі Польщі) земель – з рідної Холмщини 

(Юрій Макар народився у селі Новосілки Томашівського повіту). Два томи (на черзі – третій) 
містять величезний масив інформації, яка відкриває чимало нових сторінок й наближає нас 

до адекватного розуміння конкретних подій та й цілих верст історії  українського народу. 
Вчитуючись у матеріали таких видань, дослухаючись до розповідей Юрія Івановича про іс-
торичне минуле, дотепні висловлювання про сьогодення, дивуєшся, скільки інформації на-

копичено у шпайхерові (шпайхер – з німецької накопичувач) його пам’яті. Для мене це логі-
чно: адже таке – результат пройденого шляху, кожен відтинок якого насичений фактами, 

здобутими не лише у висліді вивчення написаної історії й дослідження тих чи інших її про-
блем, але й прожитими самим Юрієм Івановичем. 
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Я, дійсно, вдячний долі, що вона дозволила мені зазнайомитися з Юрієм Івановичем, від-
чути мені і моїй сім’ї тепло дружніх стосунків. Щиро Вам, Юрію Івановичу, Вашим рідним і 

близьким: Божої благодаті, добра і сердечності Вам і навколо Вас!  
 

 
 

У Сучаві (Румунія): зліва направо Віталій Макар, Юрій Макар, Володимир Євтух,  
Сергій Попик, 2002 р.  

 

Володимир Євтух 

член-кореспондент НАН України 

4 лютого 2015 р. 

 

 
Буття, що народжує ідею 

Думається, що перед Юрієм Івановичем Макаром ніколи не існувало проблеми вибору: 

ким бути учителем, науковцем чи управлінцем - менеджером. Він успішно протягом всієї 
своєї трудової діяльності поєднує у собі і своїй праці усі ці три галузі, хоча це призводить 
часто до виснаження. Проте ніколи, ні поведінкою, ні словом він не показує нам своєї втоми. 

Наукова діяльність і уроджений хист управлінця, а ми б сказали топ-менеджера, підсилюють 
його реноме, як відомого ученого. 

На першому місці його діяльності є служіння Україні, але Юрій Іванович це уміє робити 
не показово, він здійснює це кожночасно і на всякому місці. Перш за все робота по утвер-
дженню іміджу історичного, а згодом факультету історії , політології та міжнародних відно-

син і рідного університету. Наукові відрядження у Київ, Варшава, Бухарест, Відень, Монре-
аль, участь в численних міжнародних наукових конференціях, проведення конгресу істориків 

України містили у собі  заряд утвердження інтелектуального потенціал у, який, здетонувавши 
привів до наукового життя в Україні якісно нове покоління молодих науковців.  

Розглядаючи підготовку й написання наукової роботи як суспільний процес, ми не може-

мо не висловити свої слова вдячності Юрію Івановичу Макару за участь в цьому процесі. 
Співпраця з ним слугує добрим джерелом натхнення для теоретичних і дослідницьких пошу-

ків молодих учених Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 
На спеціалізованих  радах по захисту кандидатських і докторських дисертац ій з історії і по-
літології, які очолював і очолює сьогодні Юрій Іванович свій шлях в науку, у різні часи, по-
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чинали  доктор політичних наук професор кафедр політології І. Монолатій, доктор історич-
них наук професор, завідувач кафедри всесвітньої історії О. Жерноклеєв, доктор історичних 

наук професор, завідувач кафедри історії слов’ян В. Комар, доктор історичних наук профе-
сор кафедри теорії та історії держави і права С. Адамович, кандидат історичних наук доцент, 
директор Інституту мистецтв А. Грицан, кандидати політичних наук О. Липчук, Ю. Мислюк 

тa ін. Всі вони відзначають  вміння професора Ю Макара творити інтелектуальний клімат , в 
якому вони могли кристалізувати свої ідеї під час наукових дискусій на конференціях, а то 

просто під час консультацій та бесід з ним. Сприймання співрозмовника як партнера, воло-
діння талантом висловлювати навіть непопулярні думки, підкреслюючи раціональне зерно в 
думці іншого – це ті риси, які притаманні ученому.  

Юрій Іванович Макар  працює плідно у майже всіх сферах діяльності людини і суспільст-
ва, не оминаючи доволі складних за формою і суттю проблем етногенези та історії, політоло-

гії та міжнародних відносин. Висловлені в наукових працях  думки ґрунтуються не просто на 
теоретичних узагальненнях, а на власному життєвому досвіді. Новий погляд на суспільно-
політичне життя холмсько-підляських українців дав нам можливість зрозуміти всю глибину 

трагедії сталінських депортацій. На жаль, негативні стереотипи одного народу щодо іншого 
відігравали не останню роль у польсько-українських відносинах. Ю. Макар усвідомлюючи 

важливість цих відносин і для поляків, і для українців, намагається їх руйнувати. Він не іде а-
лізує стосунки двох народів, часто звертає увагу на кризові моменти, які пов’язує з маніп у-
ляціями Москви, котрі мали  на меті відверн ути увагу поляків від сталінських злочинів. Зіб-

ранні унікальні документи, спогади і  висловлені на сторінках багатотомного видання («Від 
депортації до депортації. Суспільно-політичне життя холмсько-підляських українців (1915-

1947) [Текст] : дослідження, спогади, документи : у 3 т. / Чернів. нац. ун-т ім. Юрія Федько-
вича. – Чернівці : Букрек, 2011.) думки є нічим іншим як результат пережитого. Це пережи-
вання є далеким від cуб’єктивізму і не суперечить методології дослідження. Адже,  саме за-

вдяки все наново здійснюваному переживанню, перейняттю і втримується вся культура і 
традиція нашого народу, увесь досвід та надбання минулого.  

Ця риса науково-методологічних підходів професора Юрія Івановича Макара дала про се-
бе знати в перших наукових розвідках з проблем історії України ще в 70–х роках ХХ ст. Са-
ме в них ми простежуємо концепційну послідовність синтезування історичних явищ і в істо-

ріософічну цілісність животворчих процесів постання і буття нації. Залишатися вірним своїм 
принципам в радянські часи було не легко., якби у самій свідомості Юрія Макара не були 

вкорінені християнські вартості, то вірогідно високоморальні принципи людяності не стали б 
засадничими в його житті.  

В інтерв’ю з нагоди свого 75-річчя – професор Макар сказав: «Я вільний і щасливий нау-

ковець… Однак я не можу заспокоїтися, думаю про студентів. Нас повинні поважати, і це не 
має бути соромно заявити: «Я – науковець з України!» Основні зусилля Ю. Макара були  

спрямовані на те, щоб українська історія і політологія відповідали світовому рівню. На м іж-
народних конференціях він  виступає як учений-комунікатор, який прагне пов’язати україн-
ські проблеми з новими тенденціями в європейській науці.  

Його тривоги за долю студентської молоді є зрозумілими, адже зміна професії, неможли-
вість працевлаштуватися, може привести до зневіри і втрати відчуття відповідальності за 

свою малу батьківщину. Ці дві складові у житті є досить важливими,  бо завдяки їм 
з’являється  відповідальність за всю країну, формується громадянське суспільство.  

Професор Ю.І. Макар не чекає реформ уряду, щоб змінити життя, він його змінює своїми 

щоденними «малими справами». Саме в щоденній праці і успіхах у «малих справах» йому 
вдається бачити риси прийдешнього у поточному, мінливому сьогоденні, підніматися вище 

«мурашиної» метушні і щодня прозирати вектор майбутнього.  
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Своє 80-річчя професор Макар зустрічає сповнений новими творчими задумами та інтеле-
ктуальними проектами. Тож ми бажаємо йому Господнього благословення, здоров’я та зб е-

реження оптимізму!  
 

Ректор Прикарпатського університету імені Василя Стефавника 

Доктор політичних наук, професор І.Є. Цепенда 

4 лютого 2015 р. 

 

 
Вельмишановний Юрію Івановичу! 

В житті людини є події, які мають іноді визначальний характер для буття кожного з нас. 

Звичайно нам хочеться щоб завжди ці події мали позитивні наслідки, щоб наш шлях був пе-
реповнений приємними моментами і гарними здобутками. Ваша, дорогий імениннику, доля – 

така непроста, якою наділив вас Бог – дарувала активне, багате і цікаве життя. Воно неподі-
льно пов’язане з вихованням, освітою, формуванням фахівців, моделюванням справжніх гос-
подарів своєї справи. У Вас, як в автентичного викладача, загальна культура, горизонт п і-

знання набагато ширші ніж межі власної спеціальності. Чітка логіка, ясна і приваблива про-
мова, почуття гумору, людський авторитет, поєднаний з душевною теплотою, є тими персо-

нальними рисами, які надали Вам можливість здобути пошану студентів та колег.  
На лекціях Ви підсвідомо запрошували і вели нас в мандрівки в минул і часи різних націй 

та держав, розповідаючи про культуру, історію, політичне життя різних народів. За десяти-

ліття, проведені за кафедрою, Ви зуміли підготувати цілі покоління фахівців у галузі вивчен-
ня та викладання історії, а також більш молодих генерацій спеціалістів у сфері міжнародних 

відносин. І всі вони, так само як і я, якому пощастило стати студентом історичного факуль-
тету в 1982 році, не можуть забути Ваше відкрите, душевне ставлення до проблем і потреб 
молодих, ще малодосвідчених, майбутніх істориків, Вашу батьківську турботу про наші ус-

піхи, Ваші спонукання не задовольнятися маленькими, незначними здобутками. Добрий і 
справедливий, мудрий і принциповий, Ви завжди знаходили найкращі засоби і шляхи , щоб 

допомогти нам у наших справах і починаннях, хоча в ті часи ініціатива не стимулювалася. 
Ліберальне ставлення до студентів мало чудові наслідки для майбутніх інтелектуалів, зокр е-
ма чимало випускників та випускниць історичного факультету завдячують Вам за те, що Ви 

є для них справжньою моделлю наслідування. Завдяки Вашому природному таланту орган і-
затора, ініціативності, компетентності та щирості, Історичний факультет Чернівецького ун і-

верситету, розвитку і процвітанню якого Ви присвятили усе життя, став однією з провідних 
дослідницьких і педагогічних структур гуманітарного напрямку.  

Тож дозвольте, Юрію Івановичу, у світлий День народження побажати Вам міцного здо-

ров’я, щастя, вдачі, радості і добробуту! Нехай Ваш шлях буде багатий успіхами, новими 
звершеннями та осяяний прихильністю Небес!  

 

З повагою і найкращими побажаннями,  

Проф. Штефан Пуріч,  

Проректор Сучавського університету «Штефан чел Маре» Румунія 

(випускник 1989 року) 

4 лютого 2015 р. 
 

 
JURIJ MAKAR – CZŁOWIEK I UCZONY 

Jubileusz prof. dr hab. Jurija Makara skłania Jego przyjaciół, współpracowników, kolegów i 
wychowanków do ofiarowywania Mu w dowód wdzięczności i szacunku rozpraw naukowych, 

esejów czy po prostu przemyśleń związanych z Jego życiem i pracą naukową. Nasza ponad 
dwudziestoletnia znajomość umożliwiła mi poznanie GO jako Człowieka i Naukowca. 
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Skomplikowane życie człowieka, który był zmuszony do opuszczenia swej małej Ojczyzny, nie 
rzutowało następnie negatywnie na Jego stosunek do Polski i Polaków, a wydaje mi się, że wręcz 

przeciwnie, że pozwalało  Mu na zachowanie obiektywizmu w interpretacji faktów historycznych 
oraz zrozumienie Polaków, z których wielu także zostało odciętych od swej małej Ojczyzny. 
Trudno zresztą w przypadku Prof. Jurija Makara faktycznie mówić o odcięciu od korzeni. 

Wielokrotnie  pobyt w Rzeszowie, czy innych miastach Polski łączył z odwiedzinami swych 
rodzinnych stron i utrzymywaniem przyjaznych stosunków z dawnymi sąsiadami i znajomymi. 

Również i oni tratowali Go jako «swojaka» urodzonego w Nowosiółkach, w powiecie 
tomaszowskim. Upływały lata, wielu jego znajomych zmarło, ale dotąd  Jurij Iwanowicz cieszy się 
wśród pozostałych  poważaniem, szacunkiem i sympatią.  

Ta obopólna sympatia jest ze strony Profesora Jurija Makara odzwierciedlona w Jego rozwoju 
naukowym. Zarówno praca doktorska, jak i habilitacyjna były poświęcone najnowszej historii 

Polski. Przyczyniły się do tego, iż Jego nazwisko i dorobek zostały uznane przez polskich 
naukowców, co z kolei owocowało zapraszaniem Go na liczne, organizowane w Polsce konferencje 
i sympozja naukowe. Z pośród nich należy odnotować przede wszystkim udział Profesora w cyklu 

seminariów «Polska – Ukraina: trudne pytania» oraz także cyklicznych konferencjach «Polska – 
Niemcy – Ukraina w Europie». Seminaria odbywały się od 1996 r. i ich celem było przedstawienie 

wspólnej historii z punktu widzenia historyków polskich i ukraińskich, ustalenie różnic 
interpretacyjnych oraz próba doprowadzenia do konsensusu, a co za tym idzie do przezwyciężania 
negatywnych stereotypów, które narosły na przestrzeni dziejów. Stereotypy bowiem są przeszkodą 

w przyjaznym ułożeniu stosunków między naszymi narodami i wpływają negatywnie na wzajemne 
relacje. Z kolei cykl konferencji miał pomóc Polsce i Ukrainie w osiągnięciu celu, za jaki uznano 

przystąpienie obydwu krajów do Unii Europejskiej. Strona niemiecka - jako współorganizator 
konferencji -miała ukierunkowywać nasze działania i podpowiadać najlepsze rozwiązania. 
Konferencje odbywały się w latach 1995-2008, a po kilkuletniej przerwie wznowiono je w 2014 r., 

częściowo pod wpływem wydarzeń na Ukrainie. Profesor Jurij Makar był nie tylko czynnym 
uczestnikiem wspomnianych seminariów i konferencji, ale także gościł w swej uczelni uczestników 

konferencji w 2006 r. Analizowano wówczas problemy stosunków Ukrainy, Polski i Niemiec z 
Rosją i Unią Europejską.  

Jako wieloletni dziekan Wydziału Historycznego Uniwersytetu im. J Fedkowicza i kierownik 

Katedry Stosunków Międzynarodowych zainicjował badania naukowe nad dziejami Ukraińców w 
Kanadzie i obecnie «szkoła kanadoznawcza» Uniwersytetu w Czerniowcach stanowi główny 

ośrodek badań tej problematyki na Ukrainie. Związany od lat 70-tych z Uniwersytetem 
im. J.Fedkowicza, zafascynował się pięknem przyrodniczym i skomplikowanymi dziejami 
Bukowiny, inicjując oraz organizując konferencje naukowe, które były poświęcone życiu i kulturze 

ludności tego terytorium.  
Od początku swej pracy na Uniwersytecie w Czerniowcach Jurij Makar zaangażował się w 

działania zmierzające do uzyskania przez Wydział Historyczny pełni praw akademickich oraz 
upowszechniania dorobku humanistów – pracowników uczelni oraz jej współpracowników. Od 
wielu lat jest redaktorem czasopisma «Historyczno – polityczne problemy współczesnego świata», 

współredaktorem czasopism «Ukraiński historyk», «Naukowego wisnika Czerniowickiego 
Uniwersytetu, Seria Historia. Nauki polityczne. Stosunki międzynarodowe», przewodniczącym 

Rady Wydawniczej czasopisma «Forum. Wolność. Ukraiński wybór», a także członkiem kolegium 
redakcyjnego czasopisma «Public Voice». Prof. Jurij Makar dzieli się swoją wiedzą także na 
łamach innych czasopism wychodzących na Ukrainie oraz w  innych krajach, publikując często s we 

prace w języku angielskim, polskim i rosyjskim. Liczba Jego publikacji przekroczyła czterysta. 
Władze Uniwersytetu im. Jurija Fedkowicza doceniając Jego wkład w rozwój Uczelni przyznały 

mu tytuł honorowego profesora. Jego zasługi na polu historii i politologii doceniły także inne 
instytucje naukowe. Profesor Jurij Makar jest członkiem Międzynarodowej Słowiańskiej Akademii 
Nauk, Akademikiem Akademii Historycznych Nauk Ukrainy, zasłużonym działaczem nauki i 

techniki Ukrainy oraz profesorem honorowym Uniwersytetu Wołyńskiego.  
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W 2007 r. Senat Uniwersytetu Rzeszowskiego przyznał Mu tytuł profesora honorowego tej 
uczelni. Tytuł ten był rezultatem wieloletniej współpracy nie tylko historyków rzeszowskich i 

czerniowieckich, ale także licznych naukowców z obydwu uniwersytetów. Współpraca ta 
zainicjowana przez prof. Jurija Makara na początku lat 90-tych zaowocowała w 1996 r. 
podpisaniem przez rektorów obydwu uczelni umowy o współpracy oraz ratyfikowaniem jej przez 

Senaty.  Rektor Uniwersytetu im. Jurija Fedkowicza prof. dr hab. Stepan Kostyszyn oraz ówczesnej 
Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Rzeszowie (przemianowanej w 2001 na Uniwersytet 

Rzeszowski) prof. dr hab. Włodzimierz Bonusiak doskonale zdawali wówczas sobie sprawę, iż 
umowa ta powinna zaowocować faktycznymi wspólnymi poczynaniami uczonych i studentów 
obydwu uczelni. Okazało się, że wytrzymała ona próbę czasu i jest ona systematycznie 

prolongowana. Oprócz współpracy w dziedzinie historii, politologii, socjologii, dydaktyki, biologii, 
matematyki i informatyki, a nawet wydawnictw uczelnianych objęła ona także studentów. 

Coroczny udział studentów ukraińskich w letniej Szkole Języka i Kultury Polskiej, wspólne obozy 
naukowe, konkursy na prace licencjackie i magisterskie, rozgrywki sportowe między drużynami 
obydwu uniwersytetów, indywidualne kontakty między studentami – wszystkie te formy 

współdziałania mają ogromne wpływ na kształtowanie postaw młodego pokolenia obydwu krajów. 
Wpływają na przezwyciężanie stereotypów, ukazują obywatela sąsiedniego jako człowieka, 

któremu można zaufać i na którego można liczyć.  
Profesor Jurij Makar i jego syn Witalij są tymi ludźmi, którzy opiekują się grupami polskich 

studentów przebywających w Czerniowcach, czynią to bezinteresownie, w trosce o 

perspektywiczny cel – wychowywanie młodego pokolenia w duchu przyjaźni i współpracy oraz 
poczuciu przynależności do jednej Europy. Profesor rozumie bowiem doskonale, iż od młodego 

pokolenia obydwu krajów będą zależały dalsze losy społeczeństw polskiego i ukraińskiego i że 
trzeba umacniać wszystko co nas łączy. Profesora Jurija Makara łączą przyjacielskie stosunki nie 
tylko z naukowcami Uniwersytetu Rzeszowsk iego, ale także z innych polskich uczelni. Włączał się 

w badania naukowe prowadzone przez uczonych z Krakowa i Lublina. Poświęcał sporo czasu na 
współpracę z Państwową Wyższą Szkołą Wschodnioeuropejską w Przemyślu i Wyższą Szkołą 

Biznesu i Przedsiębiorczości w Ostrowcu Świętokrzyskim. Jest dobrze znany prawie we wszystkich 
ośrodkach akademickich w Polsce, będąc nie tylko uczestnikiem konferencji i sympozjów 
naukowych, ale także recenzentem prac habilitacyjnych i przewodów na stanowisko profesora.  

Więzy przyjaźni, jakie zadzierżgnęły się między nami w ciągu ponad dwudziestu lat współpracy 
zaowocowały  nie tylko wspólnymi działaniami na niwie naukowej, ale także sympatią między 

naszymi rodzinami, odkrywaniem piękna Bukowiny i Podkarpacia oraz wzajemnym szacunk iem i 
zaufaniem. 

Szczerze - z okazji Jubileuszu - gratulują profesorowi Jurijowi Makarowi dotychczasowych 

sukcesów w pracy naukowej, życiu osobistym i działalności na rzecz kształtowani młodego 
pokolenia Ukraińców i Polaków. Życzę Profesorowi  wielu jeszcze lat życia w zdrowiu, 

pomyślności w życiu osobistym dla całej Twojej rodziny i takiej jak dotąd aktywności naukowej.  
 

Z szacunkiem i poważaniem 

Prof. dr hab. Włodzimierz Bonusiak 

Instytut Historii 

Uniwersytetu Rzeszowskiego 

Rzeszów, dn. 4 lutego 2015 roku 

 

 
Шановний Ювіляре! 

Мені приємно сказати найщиріші слова про Юрія Івановича Макара як відомого науковця, 
прекрасного організатора, вимогливого адміністратора і водночас толерантної і виваженої 

людини. Адже мало кому вдається до 80 років зробити те, що продовжує робити Юрій Івано-
вич: більше 25 років декан історичного факультету (нині факультету історії, політології і м і-
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жнародних відносин), сьогодні – керує кафедрою міжнародних відносин, очолює спеціалізо-
вану вчену раду з політичних наук. Деякі молоді науковці можуть позаздрити мобільності 

Макара (вчора – Польща, сьогодні – Луцьк, а завтра – Канада). І так уже більше, ніж півсто-
ліття.  

Я дякую долі, яка звела мене з Макаром. Саме Юрій Іванович свого часу, якщо можна так 

висловитися, «примусив» мене вступити до докторантури, адже два роки я зволікала, вважа-
ла, що ще не доросла до того рівня. Жінок в історичну науку приймали з невеликим бажан-

ням і це мене дещо насторожувало. Проте Юрію Івановичу вдалося переконати мене у про-
тилежному, що дало змогу більше десяти років тому успішно захистити докторську дисерта-
цію, отримати вчене звання професора і обіймати сьогоднішню посаду.  

Під час нашого з Юрієм Івановичем спілкування нерідко виникають гострі дискусії, проте 
ми завжди доходимо до консенсусу, адже, крім усіх його чеснот,  він ще й  прекрасний дип-

ломат.  
Звісно, велику роль у становленні Юрія Івановича як науковця і людини  відіграла його 

дружина Елеонора Петрівна Макар, з якою вони уже відсвяткували золоте весілля.  

Юрій Іванович – люблячий чоловік, батько й дідусь, його поважають колеги як нашого, 
так і інших університетів, адже багатьом з них він дав путівку у життя, його ім’я добре відо-

мо у закордонних навчальних закладах і міжнародних інституціях. І все це завдяки наполег-
ливій і невтомній праці.   

Шановний Юрій Іванович! Доля не просто не обійшла Вас стороною, а усміхнулася Вам! 

Тож, дорогий ювіляре, міцного Вам здоров’я на довгії і благії літа.  
 

Тамара Марусик  

4 лютого 2015 р. 

 

 

Шановний Юрію Івановичу! 
Юрій Іванович Макар – унікальна людина, людина-легенда в історії та сьогоденні не тіль-

ки факультету історії, політології та міжнародних відносин, але й Чернівецького національ-

ного університету імені Юрія Федьковича. За 65 років існування історичного факультету Че-
рнівецького університету він очолював його майже половину строку: з 30 грудня 1975 року 

по 2 січня 2003-го – 27 років. У період розвалу Радянського Союзу саме завдяки неперевер-
шеному умінню досвідченого декана, Юрій Іванович зумів не тільки втримати, так би мови-
ти, «на плаву» історичний факультет ЧДУ, але й дати йому друге дихання. У важкі 90-ті збе-

ріг професорсько-викладацький склад істфаку, у 2000-х відкрив нові спеціальності, кафедри.  
За своє 80-ліття, професор Ю. Макар зумів зробити надзвичайно багато хороших, добрих, 

професійно виважених та по-менеджерськи геніальних кроків і справ. Під керівництвом 
Юрія Макара написано десятки кандидатських та докторських дисертацій. Серед його випу-
скників десятки тисяч фахівців: від генерал-лейтенантів до вчителів. Адже йдучи крізь життя 

Юрій Іванович використовує принцип – «головне дай людині можливість, а далі – це її голо-
вний біль».  

Висловлюю велику вдячність моєму вчителю, завідувачу кафедри, наставнику та просто 
по-людськи людині, з якою можна поговорити, бути вислуханою та почутою не тільки на т е-
му важливості «Гуситської революції для політичної історії Чехії».  

 
З повагою 

Вчений секретар, асистент кафедри  

міжнародних відносин, к.політ.н. Кубай І.М. 

4 лютого 2015 р. 
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Шановний Ювіляр! 
Зовсім нещодавно я була студенткою, відвідувала пари і з захопленням слухала Ваші лек-

ції. На щастя, моя доля привела мене на кафедру міжнародних відносин і я маю можливість 

працювати під Вашим справедливим та чуйним керівництвом.  Ваш колосальний життєвий 
досвід, яким Ви із задоволенням ділитесь є корисним для молодих викладачів та  науковців. 

Незважаючи на життєві труднощі, Ви залишаєтеся зразком людини-оптиміста, а Ваша енер-
гія та бадьорість вражають і заряджають усіх нас. Ваш оптимізм та наполеглива праця дове-
ли, що не існує неможливого у діяльності, спрямованій на успішний розвиток кафедри, фа-

культету та університету. Ваша віра в перемогу та уміння мислити нестандартно й сміливо 
завжди вели нас уперед. Ваш демократизм та шанобливе ставлення до співробітників ство-

рили команду однодумців.  
Багаторічна та самовіддана праця відгукнулася Вам повагою та беззаперечним авторите-

том серед людей. 

Ми раді вітати Вас із гідно прожитими літами! Залишайтесь якомога довше таким, яким 
ми Вас знаємо і цінуємо: далекоглядним керівником, який рухається в ногу з плином часу та 

успішним науковцем, спроможним вести за собою. Нехай у всіх починаннях Вас супрово-
джують розуміння і підтримка з боку колег та однодумців, а професійна діяльність буде спо-
внена  творчих звершень. Бажаємо благополуччя, наснаги та професійних перемог!  

Довгих років життя Вам і міцного здоров’я! 
 

К.політ.н., асистент кафедри міжнародних відносин  

Мельничук Любов Ністорівна  

4 лютого 2015 р. 

 

 

Шановний Юрію Івановичу! 

Досить нелегко коротко написати про шановану й особисто близьку декільком поколінням 
політологів, міжнародників та істориків людину – наукового керівника, завідувача твоєї ка-

федри, багатолітнього Декана рідного факультету, визнаного науковця, відомого полоніста, 
сильного педагога, великого українця та буковинця Юрія Івановича Макара. Все ж, переко-

наний, основним є і буде для нас, громадян України та учнів, те, що робив та успішно робить 
професор Макар для розвитку вітчизняної освіти і науки завжди престижного Чернівецького 
національного університету та його центрального наукового осередку – факультету історії, 

політології та міжнародних відносин.   
Вперше я познайомився з Ю.І.Макаром будучи слухачем Малої академії наук на нашому 

історичному факультеті, де готували майбутніх абітурієнтів для успішного повноцінного 
вступу до університету. Тоді проф. Ю.І. Макар похвалив мене за добре знання англійської та 
чеської мов та спільно з проф. О.В. Добржанським і Т.В. Марусик підтримали підготовку 

моєї науково-дослідної роботи про еміграцію українців до Чехословаччини у міжвоєнний 
період для участі у третьому етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту таких робіт, що прохо-

див у Києві у квітні 2001 р. Цей науковий старт і здобуття ІІІ місця були колосальною моти-
вацією для подальшого навчання і нових наукових досягнень.  

Проф. Ю.І. Макар – послідовний поборник європейського та євроатлантичного курсу 

України. Під його керівництвом захищені ряд дисертацій, які мали широкий розголос в ака-
демічних колах України. Мав честь також обрати, написати та захистити під керівництвом 

Юрія Івановича наукову роботу на здобуття спочатку кваліфікації магістра міжнародних від-
носин, а потім ступеня кандидата політичних наук щодо політико-правових аспектів відно-
син України з НАТО. Причому, на самому прилюдному захисті дисертації восени 2009 р. 

Юрій Іванович непохитно наголошував на необхідності й безальтернативності невідкладної 
реалізації політики євроатлантичної інтеграції, немов би відчуваючи складнощі подальшої 

п’ятирічки для національної безпеки та економіки України. Час показав, що усі наші спільні 
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дискусії удвох чи у ширшому складі на кафедрі міжнародних відносин  з приводу терміноло-
гічної чіткості, конкретизації наукових завдань, інших акцентів виправдали себе у повній м і-

рі. І за таку свободу академічної творчості, за всебічну підтримку моїх наукових висновків я 
особливо вдячний Юрію Івановичу Макару.  

Хочу підкреслити, проф. Ю.І. Макар завжди схвально відгукувався щодо ініціатив моло-

дших колег. Так народилася ідея проведення наукової конференції молодих вчених «Актуа-
льні проблеми зовнішньої політики України», яка за декілька років стала кращим на теренах 

краю майданчиком для демонстрації потенціалу перших наукових досягнень у політичній 
науці як нашої молоді, так і представників ВУЗів Польщі, Румунії та Молдови. Втім, імпонує 
у Юрія Івановича також і бажання долучати молодих дослідників до участі у форумах чи 

конференціях, які проходять у дружній Польській республіці. Побувавши разом із Вчителем 
у Лодзі, Любліні, Холмі, можна стверджувати, Юрія Івановича Макара добре там знають та 

шанують, а польські колеги мають хорошу нагоду почути об’єктивні думки про внутрішньо-
політичні процеси в Україні в історичній ретроспективі.  

У Дні Ювілею Юрія Івановича Макара ще так багато хочеться пригадати та подякувати, 

але варто побажати перш за все міцного здоров’я, невичерпної енергії та тепла й любові у 
родинному колі! А решта речей, як і плани чергових наукових публікацій, поїздок та орган і-

зацію масштабних міжнародних конференцій ми неодмінно, як завжди, обговоримо вже на-
ступного робочого тижня!  

 

Зі святом, дорогий Ювіляре та Вчителе!! 

Михайло Павлюк 

4 лютого 2015 р. 
 

 

Шановний Юрію Івановичу! 

Вперше зустрів Юрія Івановича у 1999 році. Тоді саме він обіймав посаду декана історич-

ного факультету Чернівецького державного університету імені Юрія Федьковича. Після його 
настановчої промови 1 вересня для нас, студентів-першокурсників, зрозумів, що не помилив-
ся з факультетом та спеціальністю. Тієї енергії, завзятості, з якою говорив тоді Юрій Івано-

вич, яку він передав нам, мені як студенту вистачило на всі п’ять років навчання. І вистачає 
дотепер! 

Саме Юрій Іванович був моїм першим викладачем польської мови. І знов Юрію Івановичу 
вдалось зацікавити мене та однокурсників настільки, що тепер багато хто з нас 
пов’язує професійну діяльність з Польщею.  

Саме Юрій Іванович дав дорогу в наукове життя багатьом людям, які нині є очільниками 
суспільства. Довго можна перераховувати наукові досягнення Ювіляра, але не можу прига-

дати Особистість, яка відкрила двері у світ стільком людям! Справжню якість Вчителя мож-
на побачити в досягненнях його учнів. Впевнений, що сьогодні тисячі людей скажуть теплі 
слова подяки саме Юрію Івановичу як Вчителю.  

Повертаючись до першої зустрічі з Юрієм Івановичем... Тоді, майже шістнадцять років 
назад, йому вдалося донести до всіх нас важливу річ: що в науці (та зрештою і у житті) всьо-

го треба досягати важкою працею, результат приходить не одразу, але його треба прагнути 
всіма силами. А будучи молодою людиною так хочеться всього і одразу! Безмежно йому 
вдячний за цю мудрість.  

Кожен учень, студент, аспірант протягом життя працює з багатьма педагогами, виклада-
чами. Хочеться, щоб на життєвому шляху кожного зустрівся такий Вчитель, як Юрій Івано-

вич! Многая літа! 
 

Олег Козачук 

4 лютого 2015 р. 
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Шановний Юрію Івановичу! 

Великими не народжуються, великими стають. Саме людина творець своєї долі. Вона як 

митець, який клопітливо працює над своїм шедевром, працює над своїм іменем все життя. 
Ім’я Юрія Івановича Макара стало невід’ємною частиною не тільки Чернівецького націона-
льного університету імені Юрія Федьковича, але й в цілому міста Чернівці, воно добре відо-

ме як у вітчизняній історичній та політичній науках, так і за кордоном.  
Найвизначнішою, на мій погляд, рисою Юрія Івановича є вроджена дипломатичність – 

здатність знайти до кожного особливий підхід, потрібне слово, відчувати ситуацію та рішуче 
приймати рішення.  Саме тому всі колективи, під його керівництвом, завжди ставилися і ста-
вляться до свого мудрого керівника з довірою та великою повагою.  

У Юрія Івановича завжди є чому повчитися. Своїм неоціненим досвідом життя він радо 
ділиться з людьми. Він вміє підтримати, дати пораду та надихнути. Саме він, ще у 2007 році 

підтримав нас, студентів третього курсу, в організації першої на той час конференції студен-
тів та молодих науковців «Актуальні проблеми зовнішньої політики України», яка з часом 
вийшла на міжнародний рівень і тепер є щорічним заходом кафедри міжнародних відносин. 

Юрій Іванович дав дорогу у життя багатьом особистостям, які під вправним керівництвом 
вчителя, захистили свої наукові роботи. Юрій Іванович був і моїм науковим керівником при 

написанні всіх моїх наукових праць – починаючи від наукових статей та закінчуючи канди-
датською роботою. І тільки уявити, я була 33 у списку тих, хто писав та захищав кандидатсь-
ку роботу під його керівництвом! 

Мене особисто вражає його енергійність, працьовитість та молодість душі, яка поєднуєт ь-
ся з життєвою мудрістю. Саме тому у такий славний ювілей я хочу побажати ювіляру перш 

за все здоров’я, успіхів, нових проектів та ідей, вдячності та поваги від людей, домашнього 
затишку та довгих літ життя.  

 

Оксана Добржанська  

4 лютого 2015 р. 

 
 

Поздоровлення Надії Бурейко 

Можна вчитися в університеті п’ять років, а найцінніші уроки отримати вже по його за-
кінченні. Так трапилося зі мною, коли почала працювати безпосередньо під керівництвом 

Юрія Івановича. Будучи лаборантом кафедри міжнародних відносин упродовж нетривалого, 
але пам’ятного для мене часу, більшу частину робочого дня я проводила поруч із Ним – ви-
важеним, мудрим, проникливим. Юрій Іванович для мене –  приклад дипломата, який хоч і 

без дипломатичного рангу, але вмістив у собі всі прояви дипломатичності в дії, у прийнятті 
рішень, вмінні відчувати і скеровувати людей. Він був свідком моїх перших кроків на профе-

сійній ниві, які супроводжувалися його заохоченням, підтримкою і розумінням. «Тільки не 
поспішай. Роби. І все буде. Якщо не одразу, не засмучуйся. Буде потім, головне, роби» – в 
цих словах Його цілеспрямованість, висока працездатність, віра в справедливість і добро, які 

не тільки носить в собі, але й вміє прищепити іншим. У дні Славного Ювілею Великого 
Ювіляра щиро бажаю здоров’я, незмінної енергії, натхнення та достойних послідовників! 

Щиро дякую Вам, Юрію Івановичу, за мудрість Ваших порад і відкриті для мене нові прояви 
політичної науки, дипломатичного мистецтва та людського життя.  

 

З глибокою повагою, к.політ.н.,  

Дослідник Університету Сент Галлена, Швейцарія  

Надія Бурейко 

4 лютого 2015 р. 


